

Praha: 6. 4. 2022
Číslo jednací: 018891/2022/KUSK
Spisová značka: SZ_018891/2022/KUSK
Vyřizuje: Ing. Barbora Znamenáčková / I. 661
Značka: OŽP/ZN

Dle rozdělovníku

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) a vykonávající přenesenou působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě provedeného zjišťovacího řízení

rozhodl

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr

„Povolení hornické činnosti podle plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska štěrkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I.“

nemůže mít významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

Identifikační údaje

Název záměru: Povolení hornické činnosti podle plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska štěrkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I.

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona: Kategorie II, bod 79 „*Stanovení dobývacího prostoru a v něm navržená povrchová těžba nerostných surovin na ploše od stanoveného limitu 5 ha nebo s kapacitou navržené povrchové těžby od stanoveného limitu 10 tis. t/rok. Povrchová těžba nerostných surovin na ploše od stanoveného limitu 5 ha nebo s kapacitou od stanoveného limitu 10 tis. t/rok. Těžba rašeliny od stanoveného limitu.*“

Oznamovatel: Václav Maurer, sídlo 1. máje 36, 277 06 Lužec nad Vltavou

IČO oznamovatele: 46360646

Zpracovatel oznámení: Lubomír Starý, Líšný 2. díl č.p. 40, 468 22 Železný Brod

Kapacita (rozsah) záměru:

Předmětem záměru je těžba štěrkopísku, následná sanace a rekultivace v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I.

Celkový objem vytěžitelné suroviny	470 tis. m ³
1. těžební řez (za sucha) celkem	220 tis. m ³
2. těžební řez (z vody) celkem	250 tis. m ³

Umístění záměru: kraj: Středočeský
 obec: Lužec nad Vltavou
 k.ú.: Lužec nad Vltavou
 parc. č.: 1614, 1615, 1617, 1618, 1619, 1620, 1621, 1622, 1623, 1624, 1625, 1626, 1630

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Záměrem je realizace těžby štěrkopísku, následná sanace a rekultivace v západní části dobývacího prostoru. Nedaleko výše zmíněného zájmového území se nachází dobývací prostor Lužec nad Vltavou II. Ten je aktuálně netěžený a v procesu těžby v DP Lužec nad Vltavou I. Není jeho těžba plánována.

Dále se u západního okraje DP Lužec nad Vltavou I. Nacházel dobývací prostor Lužec nad Vltavou (Vraňany), ten je již v současné době zrušen.

Celkem bude v průběhu těžby dotčena hlavně orná půda o výměře 8,4653 ha. Jeden pozemek je v Katastru nemovitostí veden jako ostatní plocha. Celková plocha uvedeného záměru je 8,7306 ha.

Plán dobývání štěrkopísku je rozdělen do dvou částí. V prvním těžebním řezu se jedná o dobývání suroviny za sucha v celkové plánované výši cca 220 tis. m³, za pomoci kolových nakladačů. Druhý těžební řez bude realizován těžbou z vody celkem cca 250 tis. m³.

Průměrný objem těžby se předpokládá ve výši max. cca 125 tis. m³, tj. cca 200 tis. t ročně. Doba těžby je v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. Plánován na 3,5 – 4 roky.

Vytěžená surovina se bude následně ukládat v předpolí těžebního řezu na mezideponie k dehydrataci. Těžbu štěrkopísku předchází skrývka zeminy. Průměrná plánovaná mocnost skrývky je cca 1,0 m, kde 0,4 m tvoří humusové hlíny (ornice a další kvalitní zeminy), zbylých cca 0,6 m spodní vrstvy skrývky jsou hlušiny. Celkem bude z plochy skryto cca 97 tis. m³, humusová hlína tvoří cca 39 tis. m³ a hlušina je ve výši cca 58 tis. m³, ta je bohužel neschopna zúrodnění.

Situace kumulace s jinými záměry se zde nevyskytuje.

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Předmětem záměru je těžba štěrkopísku, následná sanace a rekultivace v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. Důvodem realizace záměru je skutečnost, že souhlasné stanovisko vydané Ministerstvem životního prostředí dne 14. 3. 2008 pod č.j. 500/1311/500 12/07/ /OPV/05 na celou plochu dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. pozbylo na základě přechodných ustanovení zákona v roce 2018 platnosti.

Celková plocha realizace dobývacího prostoru je o velikosti 8,7306 ha.

Před samotnou realizací těžby je nutné provést skrývkové práce. Jednotlivé vrstvy budou odtěženy a ukládány odděleně na mezideponie v okrajových částech, případně za hranicí důlního prostoru, kde bude vydáno územní rozhodnutí. Dále bude zemina převezena či přehrnuta do vytěženého prostoru při realizaci sanace a rekultivace.

Plán těžby štěrkopísku je rozvržen do dvou částí.

V první části se jedná o dobývání za sucha, za pomoci kolových nakladačů. Navržená výška tohoto řezu je cca 3,2 m. Skutečná výška se může lišit, z důvodu závislosti na reálné mocnosti prováděných skrývek a konfiguraci terénu. Vypočítaný objem těchto vytěžitelných zásob je cca ve výši 220 tis. m³, tj. cca 352 tis. tun.

V druhé části plánu se surovina bude dobývat z vody. Zde je průměrná výška řezu odhadnuta na cca 4,0 m. Skutečná výška lomové stěny bude kolísat v závislosti na konfiguraci křídlového podloží. Objem vytěžitelných zásob v této části plánu je vypočítán ve výši cca 250 tis. m³, tj. cca 400 tis. tun.

Dostupnost do areálu je již ve výstavbě. Ze západní strany bude komunikace vedena po stávající polní cestě na p.č. 1609 v k.ú. Lužec nad Vltavou, která se napojuje na silnici III. třídy č. 24627 a následně na silnici I/16 Mělník – Slaný.

Pro manipulaci a dopravu suroviny budou využity kolové nakladače. Následná úprava se provede ve vhodném mobilním či semimobilním zařízení. Mobilní úpravny, které budou umístěny v blízkosti lomové stěny a průběžně budou přemísťovány za postupující těžbou, by měly sestávat z násypky, dvou - tříplošného třídiče a soustavy dopravních pasů.

Po ukončení těžebních prací bude realizován plán rekultivace. Jeho účelem je vytvoření nových ekosystémů a zvýšení biodiverzity. Na většině plochy pískovny bude ponechána vodní plocha. Celý areál zájmového území bude po ukončení sanace a rekultivace začleněna do systému ÚSES jako lokální biocentrum, na které bude navazovat navrhovaný LBK 135.

Odůvodnění

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu a informací obsažených v bodě D.4 přílohy č. 3 zákona:

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 7. 2. 2022 oznámení záměru zpracované dle přílohy č. 3 zákona „Povolení hornické činnosti podle plánu otvirky, přípravy a dobývání výhradního ložiska štěrkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. v k.ú. Lužec nad Vltavou, které předložil Václav Maurer, sídlo 1. máje 36, 277 06 Lužec nad Vltavou. Oznámení bylo zpracováno Lubomírem Starým, Líšný 2. díl č.p. 40, 468 22 Železný Brod, v lednu 2022. Oznámení záměru spolu s informací o zahájení zjišťovacího řízení bylo Krajským úřadem Středočeského kraje v řádném termínu rozesláno k vyjádření příslušným orgánům státní správy, samosprávným celkům a dalším subjektům.

Oznámení záměru bylo v souladu s § 16 zákona zveřejněno a informace o projednávaném oznámení záměru byla vyvěšena na úřední desce Středočeského kraje dne 11. 2. 2022 a na příslušných internetových stránkách v Informačním systému EIA na stránkách CENIA - https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_STC2459?lang=cs

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován v plném rozsahu podle zákona. Příslušným úřadem k zajištění zjišťovacího řízení byl Krajský úřad Středočeského kraje.

I. Charakteristika záměru

Předmětem záměru je těžba štěrkopísku, následná sanace a rekultivace v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. Důvodem k realizaci záměru je skutečnost, že souhlasné stanovisko vydané Ministerstvem životního prostředí dne 14. 3. 2008 pod čj. 500/1311/500 12/07/ /OPV/05 na celou plochu dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I pozbylo na základě přechodných ustanovení zákona v roce 2018 platnosti.

Celé dotčené území je o rozloze 8,7306 ha. Většina pozemků je v katastru nemovitostí vedena jako orná půda.

Před započítáním těžebních prací bude provedena skrývka zeminy, Jednotlivé vrstvy budou odtěženy a uloženy odděleně a mezideponie v okrajových částech plánovaných postupů, případně za hranicí důlního prostoru na ploše, na kterou bude vydáno územní rozhodnutí. Tato zemina bude po ukončení těžebních prací opětovně využita přesunutím do vytěženého prostoru, v rámci následné sanace a rekultivace.

Fáze těžebních prací je dle plánu rozdělena na dvě části. Kdy v první části bude probíhat získání suroviny za sucha s pomocí kolových nakladačů. Druhá fáze dobývání je plánována z vody a vytěžená surovina bude ukládána v předpolí těžebního řezu na mezideponie k dehydrataci.

Doprava suroviny bude realizována kolovými nakladači. Následná úprava se provede na vhodném mobilním nebo semimobilním zařízení. Hotový výrobek se dopraví díky vynášecím pásům od třídičů hned na auta odběratelů nebo na zemní skládky.

Následná rekultivace pískovny spočívá ve vytvoření nových ekosystémů a zvýšení biodiverzity. Z velké většiny bude pískovna ponechána jako vodní plocha. Předpokládána průměrná hloubka je 2,5 m. Jihozápadní část se zaveze tak, aby vznikla mělčina. Břehové části budou nad úrovní hladiny vody v plánovaném sklonu cca 1 : 3 – 1 : 4. Tyto části se dle plánu ponechají samovolné sukcesí pouze s malými úpravami. Ve východní části břehů nebudou v této etapě žádné rekultivační práce prováděny, protože těžba by následně měla přejít do východní části dobývacího prostoru. Žádné zeminy ani jiné rekultivační hmoty z jiných lokalit se neplánuje do prostoru pískovny dovážet.

- Celková plocha dobývacího prostoru 8,7306 ha
- Celkový objem vytěžitelných zásob 470 tis. m³
- Celkem skryto zeminy 97 tis. m³
- Průměrný objem těžby za rok 125 tis. m³
- Plánovaná doba provádění těžby 3,5 – 4 roky

II. Umístění záměru

Záměr je umístěn severně od Obce Lužec nad Vltavou a východním směrem od Obce Spomyšl. Dobývací prostor bude zpřístupněn po nově vznikající příjezdové komunikaci. Ze západní strany dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I bude komunikace vedena po stávající polní cestě na p.p.č. 1609 v k.ú. Lužec nad Vltavou, která se napojuje na silnici III. třídy č. 24627 a následně na silnici I/16 Mělník – Slaný.

III. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

Vliv na ekosystémy, chráněná území přírody, památné stromy

Lokalita, kde dojde k uskutečnění záměru je v zájmovém území a zasahuje celou plochou do ochranného pásma nadregionálního biokoridoru K58 Údolí Vltavy. Součástí záměru je i sanace a rekultivace dotčené plochy. Vliv záměru na ochranné pásmo NRBK lze tak považovat za minimální. Žádné další prvky ÚSES nebudou plánovanou těžbou dotčeny.

Vliv na lesní porosty

Prostor určený pro záměr se nenachází na pozemcích určených k plnění funkcí lesa. Pro realizaci záměru nebude zapotřebí záboru pozemků určených k plnění funkcí lesa.

Vliv na flóru a faunu

Místo realizace záměru není přímo součástí evropsky významných lokalit a ptačích oblastí soustavy Natura 2000. Zájmové území zasahuje pouze zemědělsky obdělávanou ornou půdu.

Na daném území nebyly zjištěny žádné chráněné ani ohrožené druhy rostlin nebo živočichů.

Nejbližší součástí soustavy Natura 2000 je EVL Labe Liběchov (CZ0213039, vzdálenost přibližně 4,7 km), jejímž předmětem ochrany je hořavka duhová (*Rhodeus sericeus amarus*).

Vliv na biodiverzitu

Posuzovaný záměr zasahuje pouze na plochu zemědělsky intenzivně využívané orné půdy. Realizací záměru se nezvýší riziko šíření invazivních druhů organismů a rostlin. Jde o zemědělskou plochu, na které se objevují pouze druhy obývající polní ekosystémy. Po ukončení těžby, díky sanaci a rekultivaci území je zde možnost vzniku nových ekosystémů. Na většině plochy bude ponechána vodní plocha.

Vliv na krajinný ráz

Provedením záměru dojde částečně ke změně topografie. Po těžbě šterkopísku bude místo rekultivováno z velké části na vodní plochu. Jde o lokální změnu krajinného rázu, při které nedojde k zásadnímu ovlivnění horizontu. Přírodní a kulturní dominanty nebudou významně ovlivněny.

Vliv na kulturní a archeologické památky

V místě stavby se žádné architektonické ani archeologické památky nenacházejí. Celá plocha areálu, není ani v přímém kontaktu s archeologicky významnými místy.

Vliv na obyvatelstvo a veřejné zdraví

V bezprostředním okolí záměru se nenachází obytná zástavba. Nejbližší je Obec Lužec nad Vltavou, kdy provoz těžby šterkopísku a následná sanace a rekultivace nebude mít významný negativní vliv na obyvatelstvo a veřejné zdraví.

Doprava bude řešena po aktuálně stavěné komunikaci ze západní strany dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. Komunikace bude vedena po stávající polní cestě na p.č. 1609 v k.ú. Lužec nad Vltavou, která se napojuje na silnici III. třídy č. 24627 a následně na silnici I/16 Mělník – Slaný.

Vliv na klima a kvalitu ovzduší

Záměr nebude mít významný negativní vliv na klima ani kvalitu ovzduší. Realizací záměru se stávající emisní situace nebude nijak významně měnit. V případě dobývání suroviny za sucha zabraňuje šíření drobných částic skutečnost, kdy při zasychání vznikne na povrchu deponie tvrdá křusta. Prašnost vzniklá těžbou, tříděním a skladem suroviny se nebude mimo hranice těžby projevovat.

Možným zdrojem prašnosti jsou druhotné emise vznikající při přepravě materiálů. Pro zmenšení dopadů nebo úplnému zabránění druhotné prašnosti budou v pískovně prováděna následující opatření:

- v případě potřeby bude prováděno zkrápění drobných frakcí při třídění, skladování a další manipulaci
- dopravní cesty budou pravidelně čištěny od spadaneho materiálu a v závislosti na klimatických podmínkách v případě potřeby zkrápěny
- rychlost pohybu vozidel bude v areálu pískovny omezena na 30 km/h, toto opatření bude uvedeno v dopravním řádu pískovny.
- s dopravci bude projednáno, aby expedice drobných frakcí byla v maximální míře prováděna pomocí zaplachtovaných vozidel, aby tak bylo omezeno vysoušení a únos prachových částí z vrchních vrstev přepravovaného materiálu.

Vliv na akustickou situaci

Vzdálenost mezi areálem záměru a nejbližší obytnou zástavbu představuje malou míru rizika hluku. Provoz strojů používaných pro skrývkové práce a samotnou následnou těžbu nezpůsobí objektivní překročení hygienického limitu. Následně by se nemělo dojít ke zvýšení zdravotního rizika obyvatel v blízkosti posuzovaného území.

Ani vlivem obslužné dopravy by nemělo docházet k prokazatelné změně v akustické situaci v chráněném venkovním prostoru okolní obytné zástavby.

Vliv na geomorfologické a geologické poměry, vliv na přírodní zdroje

Těžbou dojde k vydobytí části zásob suroviny (výhradní ložisko šterkopísku) v plánované výši cca 398 tis. m³. Jedná se o tyto geologické bloky zásob:

- blok č. 2 v kat. bilanční prozkoumané volné (C1B) v objemu cca 352 tis. m³
- blok č. 6 v kat. bilanční vyhledané volné (C2B) v objemu cca 46 tis. m³

Mimo vyhodnocené bloky zásob je plánováno vytěžit ještě cca 72 tis. m³ suroviny, celkový plánovaný objem těžby je cca 470 tis. m³ suroviny, protože dobývání je plánováno také za jižní a západní hranicí vyhodnocených bloků zásob.

Vliv na půdu

Místo realizace se nachází na pozemcích vedených jako orná půda a jeden pozemek je zařazen jako ostatní plocha. Před zahájením samotné těžby budou vždy provedeny skrývkové práce.

Celková plánovaná průměrná mocnost skrývky je cca 1,0 m, ze které tvoří mocnost humusové hlíny (ornice a dalších zúrodnění schopných zemin) cca 0,4 m a spodní vrstva skrývky (hlušiny) je cca 0,6 m. Z celé plochy by mělo být skryto 97 tis. m³ skrývkových zemin. Z čehož cca 39 tis. m³ humusové hlíny (ornice a další úrodné zeminy) a cca 58 tis. m³ hlušiny ze spodní skrývkové vrstvy neschopné zúrodnění.

Jednotlivé skrývkové vrstvy budou odtěžovány a ukládány odděleně na mezideponie. Následně budou tyto zeminy převáženy, případně přehrnovány buldozerem do vytěženého prostoru v rámci následné sanace a rekultivace.

Vliv na povrchové a podzemní vody

Dotčená oblast se nachází severně od řeky Vltavy, která se před obcí Vraňany rozděluje na vlastní koryto řeky a Vraňansko-hořínský plavební kanál. Riziko vlivu na povrchové vody je minimální. Vliv na podzemní vody není významný a bude průběžně ověřován pravidelným monitoringem.

Při sanaci a rekultivaci bude většina plochy zájmového území ponechána jako vodní plocha. Část pod povrchem hladiny vody budou ponechány tak, jak se zemina při provádění prací přirozeně rozplaví.

Nebezpečí kontaminace podzemních vod hrozí při každém použití mechanizačních prostředků, nejen při těžbě šterkopísku. Jedná se především o tato nebezpečí:

- úniky pohonných a mazacích médií z dopravních a těžebních mechanismů
- znečištění srážkovými vodami (deště s obsahy toxických látek)

Při zachování běžných technologických opatření, která budou v prostoru záměru dodržována, je případné nebezpečí kontaminace minimalizováno a za běžného provozu se nepředpokládá.

Shrnutí

Realizací výše zmíněného záměru nedojde k významnému negativnímu ovlivnění žádné složky životního prostředí. Vzhledem k charakteru záměru nelze předpokládat nepříznivé vlivy přesahující státní hranice.

Z hlediska posouzení dopadů provozu na jednotlivé složky životního prostředí nebyly prokázány žádné vlivy, které by mohly životní prostředí nezvratně poškodit.

Všechny výše uvedené a popsané vlivy byly příslušným úřadem uváženy s ohledem na velikost a prostorový rozsah vlivů, povahu vlivů, intenzitu a složitost vlivů, pravděpodobnost vlivů, předpokládaný počátek, dobu trvání, frekvenci a vratnost vlivů, kumulaci vlivů s vlivy jiných stávajících nebo povolených záměrů a možnost účinného snížení vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. Po zhodnocení vlivů záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví.

Příslušný úřad se zabýval veškerými podklady pro provedení zjišťovacího řízení, tím bylo oznámení záměru. Dále se příslušný úřad zabýval všemi připomínkami, které byly obdrženy v rámci vyjádření k oznámení záměru. Veškerá provedená hodnocení v rámci oznámení byla učiněna v souladu s aktuálními postupy či doporučeními danými platnými právními předpisy. Podrobné vypořádání dílčích vyjádření je uvedeno v kapitole 3. tohoto rozhodnutí.

Na základě oznámení záměru, informací, které jsou příslušnému úřadu známy z jeho úřední činnosti, při respektování kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu a po vypořádání připomínek v obdržení vyjádření, rozhodl příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.

Zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně, ani v kumulaci s jinými záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a proto příslušný úřad rozhodl tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto rozhodnutí.

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj, vyjádření ze dne 10. 3. 2022, č.j. 032727/2022/KUSK;

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne 7. 3. 2022, č.j. 031116/2022/KUSK;

Obec Lužec nad Vltavou, vyjádření ze dne 16. 2. 2022, č.j. 180/22

Městský úřad Mělník, Odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne 23. 2. 2022, č.j. 1686/ZP/22/DIMA

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, vyjádření ze dne 8. 3. 2022, č.j. ČIŽP/41/2021/1879

3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Povolení hornické činnosti podle plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska šterkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I.“, ke zjišťovacímu řízení nemá připomínky a nepožaduje další posuzování dle zákona č. 100/2001 Sb.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech

Oznámení dle zákona č. 100/2001 Sb., o záměru „Povolení hornické činnosti podle plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska šterkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I.“ bylo posouzeno z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech. Předmětem posouzení je těžba šterkopísku a následná sanace a rekultivace v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I na ploše o výměře 8,7306 ha na následujících pozemkových parcelách v k.ú. Lužec nad Vltavou: p.p.č.: 1614, 1615, 1617, 1618, 1619, 1620, 1621, 1622, 1623, 1624, 1625, 1626 a 1630.

S obsahem předloženého oznámení a návrhem následné sanace a rekultivace dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I., tak jak je předkladatelem popsán lze z hlediska zákona č.541/2020 Sb., o odpadech souhlasit. A to včetně popisu způsobu nakládání s odpady vzniklými v průběhu činnosti.

Pouze připomíná, že v případě využití odpadních zemín z jiných lokalit či od jiných původců se ve smyslu zákona o odpadech bude na uvedenou sanaci a rekultivaci pohlížet jako na zařízení k nakládání s odpady. Uvedené zařízení by bylo možno provozovat na základě povolení vydaného dle §21 odst. 2 zákona o odpadech. Dále upozorňuje, že odpady určené k zasypávání musí být vyhovující dle § 6 vyhlášky č. 273/2021 Sb. a mít vyhovující kvalitativní vlastnosti dle přílohy č. 5 této vyhlášky.

Proti záměru samotnému popisovanému v oznámení není z hlediska nakládání s odpady námitek.

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen lesní zákon)

Krajský úřad Středočeského kraje (dále jen „krajský úřad“) jakožto orgán státní správy lesů (dále jen „SSL“) sděluje k předloženému oznámení záměru sděluje, že z textu oznámení a mapových příloh vyplývá, že záměrem nedochází k dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa (dále jen „PUPFL“). Záměr se však částečně nachází ve vzdálenosti do 50 m od okraje lesa (tzv. ochranné pásmo lesa).

K dotčení pozemků do vzdálenosti 50 m od okraje lesa je nutný souhlas orgánu státní správy lesů dle ustanovení § 14 odst. 2 lesního zákona. Kompetentním orgánem k uplatnění stanoviska k dotčení pozemků v „ochranném pásmu lesa“ je ve smyslu ust. § 48 odst. 2 písm. b) lesního zákona obecní úřad obce s rozšířenou působností, tj. Městský úřad Mělník, odbor životního prostředí.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako orgán ochrany přírody a krajiny příslušný podle § 77a zákona č. 114/1992 Sb. sděluje k oznámení záměru „Povolení hornické činnosti podle plánu otvirky, přípravy a dobývání výhradního ložiska šterkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I.“, že z hlediska ochrany zvláště chráněných území kategorie přírodní rezervace a přírodní památka, zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů, evropsky významných lokalit a ptačích oblastí soustavy Natura 2000, jakož i vymezení nadregionálních a regionálních prvků územního systému ekologické stability nemá žádné připomínky. Významný vliv na soustavu Natura 2000 byl vyloučen ve stanovisku č. j. 109704/2021/KUSK.

Záměr se nachází ve stávajícím dobývacím prostoru Lužec nad Vltavou I., severně od obce Lužec nad Vltavou. Předmětem záměru je těžba šterkopísku, následná sanace a rekultivace v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. V jeho blízkosti leží DP Lužec nad Vltavou II., který je v současné době netěžený.

Těžba bude prováděna ve dvou řezech. První řez je plánován za sucha, pomocí kolových nakladačů. Výše objemu vytěžitelných zásob je stanovena na cca 220 000 m³. Ve druhém řezu se jedná o dobývání suroviny z vody. Zde je objem vytěžitelných zásob vypočítán ve výši cca 250 000 m³. Průměrný objem těžby se předpokládá ve výši max. cca 125 000. m³, tj. cca 200 tis. t ročně. Plánovaná doba těžby v této části dobývacího prostoru je cca 3,5 - 4 roky.

Po ukončení těžby bude pískovna rekultivována na vodní plochu s nepravidelně tvarovanými břehovými liniemi a uměle vytvořenými litorálními partiemi. Závěrné svahy budou po úpravě na bezpečný sklon pokryty zúrodnitelnými zeminami a ponechány samovolné sukcesi se skupinovými výsadbami autochtonních dřevin. Podél jižní hranice pískovny bude vytvořen pás dřevin přirozené dřevinné skladby, podél severní hranice bude vysazena alej dubů zimních.

S ohledem na možný výskyt některých zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů v biotopech vzniklých v důsledku těžby (disperze a migrace z okolních pískoven) bude třeba respektovat jejich základní ochranné podmínky podle § 49 a § 50 zákona č. 114/1992 Sb. (břehule říční, vlha pestrá), a po ukončení těžby předložit podrobný plán sanace a rekultivace ke stanovisku orgánům ochrany přírody a krajiny.

Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ZPF“)

Dle předložené projektové dokumentace posuzovaný záměr vyžaduje trvalé zábory stávající zemědělské půdy ze ZPF v celkovém rozsahu 8,7306 ha.

Orgán ochrany ZPF vydal závazné stanovisko k trvalému odnětí pod č.j. 104253/2021/KUSK, spis zn. SZ_016457/2021/KUSK ze dne 19. 8. 2021.

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách (dále jen zákon)

Krajský úřad nemá k předloženému oznámení připomínky.

Krajský úřad dále upozorňuje, že v případě vypouštění důlních vod je potřeba mít platné vodoprávní povolení podle zákona č. 254/2001 Sb. O vodách, v platném znění.

Z hlediska dalších složkových zákonů není Krajský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Obec Lužec nad Vltavou

K věci posouzení vlivu na životní prostředí obec sděluje, že záměr povolení hornické činnosti podle plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska štěrkopísku v západní části dobývacího prostoru Lužec nad Vltavou I. v k.ú. Lužec nad Vltavou v podobě, jak byl předložen, není nutné posoudit dle zákona.

Jako dotčený orgán souhlasí s povolením a následnou těžbou štěrkopísků ve výše uvedené lokalitě. Obec Lužec nad Vltavou upozorňuje a doporučuje z hlediska bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, zaměřit se na dopravní napojení na silnici III/24627 U Salvátora a následné napojení na silnici I/9 z hlediska budoucího nárůstu intenzity dopravy a kde jsou výrazně omezeny rozhledové poměry.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Městský úřad Mělník, Odbor životního prostředí a zemědělství

Orgán ochrany přírody vydal dne 19. 4. 2021 v předmětné věci své souhlasné stanovisko s plánem rekultivace pod č.j. 2665/ZP/21/MABR. Městský úřad nepovažuje za nutné, aby byl záměr posuzován v souladu se zákonem č. 100/2001Sb. ve znění pozdějších předpisů v plném rozsahu. Dotčený orgán záměr posoudil, zjistil požadavky na ochranu všech dotčených veřejných zájmů chráněných podle zvláštních právních předpisů a vydal toto stanovisko.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší v platném znění nemá k předloženému záměru připomínky.

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., vodní zákon ve znění pozdějších předpisů

K předložené dokumentaci oznámení záměru nemá připomínky ve smyslu zák. 254/2001 Sb. v platném a účinném znění.

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech

K předloženému záměru nemá dle zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech, žádné připomínky.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Z hlediska ochrany přírody a krajiny a jejích zájmů trvá na zpracování hodnocení podle § 67 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, s důrazem na reálná rizika narušení vodního režimu širšího území. Zejména s ohledem na soustavu přiléhajícího systému unikátních tůní v oblasti mezi tokem Vltavy a Vraňansko-Hořínským plavebním kanálem, s ní souvisejícími lužními ekosystémy a cennou mozaikou biotopů s výskytem mnoha zvláště chráněných druhů organismů.

Z hlediska dalších složkových zákonů nemá Česká inspekce životního prostředí připomínky.

Vypořádání: V rámci vyjádření Krajského úřadu Středočeského kraje pod č.j. 109704/2021/KUSK, byl vyloučen významný vliv záměru „Povolení hornické činnosti podle POPD výhradního ložiska štěrkopísku v západní části DP Lužec nad Vltavou I., samostatně nebo ve spojení s jinými záměry a koncepcemi na předměty ochrany a celistvost evropsky významných lokalit (EVL) a ptačích oblastí soustavy Natura 2000 v působnosti Krajského úřadu.

Dále Krajský úřad uvádí, že mezi západní částí DP Lužec nad Vltavou I. a systémem unikátních tůní v oblasti mezi tokem Vltavy a Vraňansko-hořínským plavebním kanálem je vzdálenost cca 1 800 m, kdy těžba štěrkopísku nebude mít významný vliv na vodní režim daných tůní a s nimi souvisejícími lužními ekosystémy a cennou mozaikou biotopů s výskytem zvláště chráněných druhů organismů.

Vzhledem ke skutečnostem, že žádný jiný orgán nevznesl zásadní připomínky a s ohledem na vyjádření Krajského úřadu a ČIŽP z hlediska vodního zákona, Krajský úřad nepředpokládá, že by realizací záměru mohly vzniknout negativní vlivy na jednotlivé složky životního prostředí.

4. Podklady pro rozhodnutí

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru zpracované v lednu 2022 „Povolení hornické činnosti podle plánu“ zpracované Lubomírem Starým, Líšný 2. díl č.p. 40, 468 22 Železný Brod, doplněné odbornými přílohami a dále došla vyjádření uvedená v bodě 3.

Poučení

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel, dotčené územně samosprávné celky a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním učiněným u zdejšího odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje.

Otisk úředního razítka

oprávněná úřední osoba
Ing. Barbora Znamenáčková
odborný referent úseku životního prostředí

Středočeský kraj a Obec Lužec nad Vltavou (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá ve smyslu §16 odst. 2 zákona o **neprodlené zveřejnění** tohoto rozhodnutí na úřední desce. Doba zveřejnění je dle ust. §16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. **Zároveň příslušný úřad ve smyslu § 16 odst. 2 žádá Obec Lužec nad Vltavou o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu a to v co nejkratším možném termínu. Rozhodnutí – závěr zjišťovacího řízení je zveřejněno na internetových stránkách Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem STC2459.**

Datum vyvěšení:

Datum sejmutí:

Rozdělovník k č. j.: 018891/2022/KUSK

Dotčené územní samosprávné celky:

1. **Středočeský kraj**, Zborovská 11, 150 21 Praha 5
2. **Obec Lužec nad Vltavou**, 1. máje 176, 277 06 Lužec nad Vltavou

Dotčené správní úřady

3. **KHS Středočeského kraje se sídlem v Praze**, ÚP Mělník, Pražská 391, 276 01 Mělník
4. **Městský úřad Mělník, OŽP**, náměstí míru 1, 276 01 Mělník
5. **ČIŽP OI Praha**, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6
6. **Obvodní Báňský úřad pro území HL. města Prahy a kraje Středočeského**, Kozi 4, 110 01 Praha 1
7. **Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství**, Zborovská 11, 150 21 Praha 5

Oznamovatel:

8. **Václav Maurer**, sídlo 1. máje 36, 277 06 Lužec nad Vltavou

Na vědomí:

9. **Městský úřad Mělník, odbor výstavby**, náměstí míru 1, 276 01 Mělník
10. **Lubomír Starý**, U Opatrovny 522, 460 01 Liberec